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Chọn và tô kín một ô tròn tương ứng với phương án trả lời đúng nhất. Cách tô đúng là (
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Cho biết nguyên tử khối của các nguyên tố :

H = 1; C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; Mg = 24; Al = 27; S = 32; Cl = 35,5; Ca = 40; Cr = 52; Fe = 56; Cu = 64; Zn = 65; Sr = 88; Ag=108; Ba = 137.
1. BIẾT:

Câu 1. Phân hủy Fe(OH)3 ở nhiệt độ cao đến khối lượng không đổi, thu được chất rắn là

A. FeO.
B. Fe2O3.
C. Fe3O4.
D. Fe(OH)2.

Câu 2. Sản phẩm tạo thành có chất kết tủa khi dung dịch Fe2(SO4)3 tác dụng với dung dịch

A. NaOH.
B. Na2SO4.
C. NaCl.
D. CuSO4.

Câu 3. Hợp chất sắt (II) sunfat có công thức là

A. FeSO4.
B. Fe(OH)3.
C. Fe2O3.
D. Fe2(SO4)3.

Câu 4. Sắt có thể tan trong dung dịch nào sau đây?

A. FeCl2.
B. FeCl3.
C. MgCl2.
D. AlCl3.

Câu 5. Cho sắt phản ứng với dung dịch HNO3 đặc, nóng thu được một chất khí màu nâu đỏ. Chất khí đó là

A. NO2.
B. N2O.
C. NH3.
D. N2.

2. HIỂU

Câu 6. Cấu hình electron nào sau đây là của Fe(Z = 26)?
A. [Ar] 4s23d6.
B. [Ar]3d64s2.
C. [Ar]3d8.
D. [Ar]3d74s1.

Câu 7. Cấu hình electron nào sau đây là của ion Fe2+?
A. [Ar]3d6.
B. [Ar]3d5.
C. [Ar]3d4.
D. [Ar]3d3.

Câu 8. Cấu hình electron nào sau đây là của ion Fe3+?
A. [Ar]3d6.
B. [Ar]3d5.
C. [Ar]3d4.
D. [Ar]3d3.

Câu 9. Cho phương trình hoá học: aAl + bFe3O4 → cFe + dAl2O3 (a, b, c, d là các số nguyên, tối giản). Tổng các hệ số a, b, c, d là

A. 25.
B. 24.
C. 27.
D. 26.

Câu 10. Hai dung dịch đều phản ứng được với kim loại Fe là

A. CuSO4 và ZnCl2.

B. CuSO4 và HCl.


C. ZnCl2 và FeCl3.

D. HCl và AlCl3.

Câu 11. Dãy gồm hai chất chỉ có tính oxi hoá là

A. Fe(NO3)2, FeCl3.
B. Fe(OH)2, FeO.
C. Fe2O3, Fe2(SO4)3.
D. FeO, Fe2O3.

Câu 12. Cho sơ đồ chuyển hoá: Fe
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X

FeCl3
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Y

Fe(OH)3 (mỗi mũi tên ứng với một phản ứng). Hai chất X, Y lần lượt là

A. HCl, NaOH.
B. HCl, Al(OH)3.
C. NaCl, Cu(OH)2.
D. Cl2, NaOH.

Câu 13. Hợp chất nào sau đây của sắt vừa có tính oxi hóa, vừa có tính khử?

A. Fe2(SO4)3.
B. Fe2O3.
C. Fe(OH)3.
D. FeSO4

Câu 14. Nhận định nào sau đây sai?

A. Sắt tan được trong dung dịch CuSO4.
B. Sắt tan được trong dung dịch FeCl3.

C. Sắt tan được trong dung dịch FeCl2.
D. Đồng tan được trong dung dịch FeCl3.

Câu 15. Chất có tính oxi hoá nhưng không có tính khử là

A. Fe.
B. Fe2O3.
C. FeCl2.
D. FeO.

Câu 16. Chất phản ứng với dung dịch FeCl3 cho kết tủa là

A. CH3COOCH3.
B. CH3OH.
C. CH3NH2.
D. CH3COOH.

Câu 17. Cho phản ứng: a Fe + b HNO3 
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c Fe(NO3)3 + d NO + e H2O

Các hệ số a, b, c, d, e là những số nguyên, đơn giản nhất. Thì tổng (a+b) bằng

A. 3.
B. 6.
C. 4.
D. 5.

Câu 18. Cho dãy các chất: FeCl2, CuSO4, BaCl2, KNO3. Số chất trong dãy phản ứng được với dung dịch NaOH là

A. 2.
B. 1.
C. 3.
D. 4.

Câu 19. Cho dãy các kim loại: Na, Cu, Fe, Ag, Zn. Số kim loại trong dãy phản ứng được với dung dịch HCl là

A. 5.
B. 2.
C. 3.
D. 4.

3. VẬN DỤNG THẤP

Câu 20. Trong các loại quặng sắt, quặng có hàm lượng sắt cao nhất là

A. Hematit nâu(Fe2O3.nH2O)
B. Manhetit(Fe3O4).

C. Xiđerit(FeCO3).
D. hematit đỏ(Fe2O3).

Câu 21. Hoà tan m gam Fe trong dung dịch HCl dư, sau khi phản ứng kết thúc thu được 4,48 lít khí H2 (ở đktc). Giá trị của m là (Cho Fe = 56, H = 1, Cl = 35,5)

A. 2,8.
B. 1,4.
C. 5,6.
D. 11,2.

Câu 22. Hoà tan hoàn toàn m gam Fe trong dung dịch HNO3 loãng dư, sau khi phản ứng kết thúc thu được 0,448 lít khí NO duy nhất (ở đktc). Giá trị của m là (Cho Fe = 56, H = 1, Cl = 35,5)

A. 11,2.
B. 0,56.
C. 5,60.
D. 1,12.

Câu 23. Hỗn hợp X gồm Cu và Fe, trong đó Cu chiếm 43,24% khối lượng. Cho 14,8 gam X tác dụng hết với dung dịch HCl thấy có V lít khí (đktc). Giá trị của V là:
A. 1,12 lít.
B. 2,24 lít.
C. 4,48 lít.
D. 3,36 lít.

Câu 24. Nhúng thanh sắt vào dung dịch CuSO4, sau một thời gian lấy thanh sắt ra rửa sạch, sấy khô thấy khối lượng tăng 1,2 gam. Khối lượng Cu đã bám vào thanh sắt là
A. 9,3 gam.
B. 9,4 gam.
C. 9,5 gam.
D. 9,6 gam.

Câu 25. Cho 20 gam hỗn hợp bột Mg và Fe tác dụng hết với dung dịch HCl thấy có 1 gam khí H2 bay ra. Lượng muối clorua tạo ra trong dung dịch là bao nhiêu gam ?

A. 40,5 gam.
B. 45,5 gam.
C. 55,5 gam.
D. 60,5 gam.

Câu 26. Nung 21,4 gam Fe(OH)3 ở nhiệt độ cao đến khối lượng không đổi, thu được m gam một oxit. Giá trị của m là (Cho H = 1, O = 16, Fe = 56)

A. 16.
B. 14.
C. 8.
D. 12.

Câu 27. Hỗn hợp A gồm FeO, Fe3O4, Fe2O3. Trong hỗn hợp A, mỗi oxit đều có 0,5 mol. Khối lượng của hỗn hợp A là

A. 231 gam.
B. 232 gam.
C. 233 gam.
D. 234 gam.

Câu 28. Khử hoàn toàn 16 gam Fe2O3 bằng khí CO ở nhiệt độ cao. Khí đi ra sau phản ứng được dẫn vào dung dịch Ca(OH)2 dư. Khối lượng kết tủa thu được là
A. 15 gam
B. 20 gam.
C. 25 gam.
D. 30 gam.

Câu 29. Khử hoàn toàn m gam hỗn hợp X gồm FeO và Fe2O3 bằng H2 (to), kết thúc thí nghiệm thu được 9 gam H2O và 22,4 gam chất rắn. % số mol của FeO có trong hỗn hợp X là:

A. 66,67%.
B. 20%.
C. 67,67%.
D. 40%.

Câu 30. Hoà tan hoàn toàn 2,81 gam hỗn hợp gồm Fe2O3, MgO, ZnO trong 500 ml axit H2SO4 0,1M (vừa đủ). Sau phản ứng, hỗn hợp muối sunfat khan thu được khi cô cạn dung dịch có khối lượng là

A. 3,81 gam.
B. 4,81 gam.
C. 5,81 gam.
D. 6,81 gam.

Câu 31. Cho 32 gam hỗn hợp gồm MgO, Fe2O3, CuO tác dụng vừa đủ với 300ml dung dịch H2SO4 2M. Khối lượng muối thu được là
A. 60 gam.
B. 80 gam.
C. 85 gam.
D. 90 gam.

4. VẬN DỤNG CAO

Câu 32. Cho m gam Fe vào dung dịch HNO3 lấy dư ta thu được 8,96 lit(đkc) hỗn hợp khí X gồm 2 khí NO và NO2 có tỉ khối hơi hỗn hợp X so với oxi bằng 1,3125. Giá trị của m là

A. 0,56 gam.
B. 1,12 gam.
C. 11,2 gam.
D. 5,6 gam.

Câu 33. Hoà tan 5,6 gam Fe bằng dung dịch H2SO4 loãng (dư), thu được dung dịch X. Dung dịch X phản ứng vừa đủ với V ml dung dịch KMnO4 0,5M. Giá trị của V là (cho Fe = 56)

A. 40.
B. 80.
C. 60.
D. 20.

Câu 34. Cho 9,12 gam hỗn hợp gồm FeO, Fe3O4 và Fe2O3 tác dụng với dung dịch HCl (dư). Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, được dung dịch Y; cô cạn Y thu được 7,62 gam FeCl2 và m gam FeCl3. Giá trị của m là
A. 8,75.
B. 9,75.
C. 6,50.
D. 7,80.

Câu 35. Khử hoàn toàn một oxit sắt X ở nhiệt độ cao cần vừa đủ V lít khí CO (ở đktc), sau phản ứng thu được 0,84 gam Fe và 0,02 mol khí CO2. Công thức của X và giá trị V lần lượt là
A. Fe3O4 và 0,224.

B. Fe3O4 và 0,448.


C. FeO và 0,224.

D. Fe2O3 và 0,448.
Lưu ý: Học sinh sau khi theo dõi bài học trực tuyến, vận dụng kiến thức để hoàn thành phần bài tập trong thời gian ở nhà từ 18/3 đến 11/4. Học sinh nộp bài qua địa chỉ mail của giáo viên bộ môn kèm theo trên Website hoặc in ra nộp lại cho GVBM sau khi đi học trở lại để lấy điểm kiểm tra thường xuyên .
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